



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΘΑΝΑΣΗΣ ΜΠΟΥΡΑΣ
Βουλευτής Περιφέρειας Αττικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΣΤΙΟΥ
Αριθμ. Ερωτημάτων: 2596
Ημερομ. Κατάθεσης: 9-12-11

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κο Αναστάσιο Γιαννίτση

Θέμα: Πρωτοφανείς περικοπές των πόρων των Δήμων

Η αυτοδιοίκηση σήμερα βρίσκεται σε δραματικά δύσκολη θέση. Ο «Καλλικράτης» βρίσκεται στο σημείο μηδέν. Γίνονται μεγάλες, άγριες, πρωτοφανείς περικοπές των πόρων των δήμων.

Το 2010 σε σχέση με το 2009 είχαμε μείωση των πόρων: στους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους μέχρι 37%, στη ΣΑΤΑ μέχρι 92%, στις λειτουργικές δαπάνες των σχολείων πάνω από 50%. Από το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ έγινε περικοπή των πόρων των δήμων 308 εκ. ευρώ για συμβασιοποιημένα έργα. Η ΚΥΑ των ΚΑΠ έτους 2010 εκδόθηκε για πρώτη φορά το επόμενο έτος, δηλαδή τον Απρίλιο του 2011.

Στο τέλος ουσιαστικά του έτους 2011 η εικόνα έχει ως εξής: στους ΚΑΠ παρατηρείται πολύ μεγάλη υστέρηση, από ΣΑΤΑ έχουν λάβει μόνο 230 εκ. ευρώ για έργα των Δήμων από τα 630 εκ. ευρώ που προβλέπονται στον κρατικό προϋπολογισμό, ενώ υπολείπονται 400 εκ ευρώ (63%) που είναι αδύνατο να δοθούν στους ΟΤΑ τον υπολειπόμενο 1 μήνα μέχρι το τέλος του έτους.

Να σημειώσω χαρακτηριστικά ότι μόλις πριν από έξι μήνες είχε εκτιμηθεί από τα Υπουργεία Οικονομικών και Εσωτερικών ότι το ελάχιστο λειτουργικό κόστος των δήμων ανέρχεται στα 3,8 δις ευρώ. Παρόλα αυτά ο προϋπολογισμός 2012 προβλέπει την απόδοση ΚΑΠ ύψους 2,4 δις ευρώ, συμπεριλαμβανομένων των προνοιακών επιδομάτων ύψους 915 εκατ. Ευρώ.

Τα έργα του προγράμματος «Θησέας» καθώς και τα Ειδικά Αναπτυξιακά Προγράμματα («Πίνδος», «Ορεινών Όγκων Κρήτης», «Στερεάς Ελλάδος», «Νοτίου Αιγαίου») βρίσκονται σε χειμερία νάρκη, με τεράστιες συνέπειες για την ανάπτυξη της ξεχασμένης Περιφέρειας.

Το ΠΔ του πολυδιαφημισμένου προγράμματος «Ελλάδα» αγνοείται. Για την ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου ώστε να εφαρμοστεί και να λειτουργήσει ο Καλλικράτης, πρέπει να εκδοθούν 17 ΠΔ (έχουν εκδοθεί μόνο 2) και 41 υπουργικές αποφάσεις (έχουν εκδοθεί μόνο 13). Τελικά ο Καλλικράτης δεν έγινε για το καλό της Τ.Α. και των τοπικών κοινωνιών αλλά για να περικοπούν οι πόροι των δήμων, επειδή ο Καλλικράτης είχε μπει στο μνημόνιο και ακολούθως στο μεσοπρόθεσμο.

Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- Ποια λύση σκοπεύετε να βρείτε προκειμένου να αντιμετωπίσετε τις πρωτοφανείς μειώσεις των πόρων των Δήμων;
- Με ποιο τρόπο θα διασφαλίσετε την ομαλή λειτουργία των Δήμων;

Ο ερωτών Βουλευτής,

Αθήνα, 9-12-11

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ